

Бранко Мораит*

ПРИКАЗ КЊИГЕ: ДУШКО МЕДИЋ, ПРАВО ОБЕЗБЈЕЂЕЊА ПОТРАЖИВАЊА

(Паневропски Универзитет „Апеирон“, Бања Лука 2013, стр. 290)

doi: 10.7251/SPM1447335M

Проф. др ДУШКО МЕДИЋ је рођен 1953. године у Бањој Луци. На Правном факултету у Бањој Луци је дипломирао 1977. године и магистрирао фебруара 2002. Докторирао је у Новом Саду децембра 2004. године.

Судску каријеру је градио од приправничког стажа у Основном суду у Бањој Луци, до судије Уставног суда Републике Српске. Раније је обављао и дужност замјеника републичког јавног тужиоца Републике Српске.

Упоредо са функцијом судије Уставног суда РС, на Факултету правних наука Паневропског Универзитета „Апеирон“ Бања Лука ангажован је као редовни професор на предметима Увод у грађанско право, Стварно право и Право обезбјеђења потраживања. Тренутно је вршилац функције декана на истом факултету.

До сада је објавио 14 књига (5 као аутор и 9 као коаутор).

Као практичар, који се у доба личне зрелости окреће теоријским радовима, аутор је многих стручно-практичних приручника у издању „Привредне штампе“ д.о.о. Сарајево, у сарадњи, односно коауторству са господином Хасом Тајићем, публицистом. Овај плодни двојац је публикувао бројне корисне приручнике, као што су: Породично право у пракси, Коментар Закона о стварним правима РС, Експропријација у пракси, Ванпарнични поступак у

* Проф. др Бранко Мораит, Правни факултет у Бањој Луци.

пракси, Заложно право у пракси, Судска пракса из стварног права, Нематеријална штета у пракси, Насљедно право у судској пракси, Судска пракса из стварног права и сл.

Имамо част и задовољство да представимо једну од посљедњих књига: Душко Медић. Право обезбјеђења потраживања. Паневропски Универзитет „Апеирон“, Бања Лука, 2013. године.

Књига броји 290 страница, заједно са уводом, литературом, изводима из рецензија и биљешком о аутору.

Прва глава, Заложно право, обухвата залогу на покретним стварима и хипотеку, затим се излаже регистарска zaloга и заштита заложних повјерилаца као разлучних повјерилаца у стечајном поступку.

Друга глава садржи излагања- Права задржавања (Ретенције); трећа глава-

Земљишни дуг; четврта глава- Фидуцијарни пренос својине; пета глава- Задржавање права својине; шеста глава- Лизинг.

У другом дијелу су изложена Лично- правна средства обезбјеђења потраживања, Јемство, Уговорна казна и Одустаница.

Текст садржи неуједначен обим излагања, тако да прва глава- Заложно право, садржи више од половине текста. Овај дио одражава и највеће интересовање аутора и представља заокружену цјелину која даје најпотпунији увид у излагани институт. Остали дијелови имају уводно-информативни карактер. Пошто је књига припремљена као уџбеник за студенте Факултета правних студија Универзитета „Апеирон“, онда, овако конципирана и, с обзиром на усмјерени обим и намјену, употпуности испуњава своју сврху. И стилем излагања прилагођена је за почетну обуку на правним студијама, мада аутор задржава уобичајени, научно-методолошки инструментариј, користећи досадашње радове мањег обима као и већи број литерарних извора што књизи даје увјерљивост и озбиљност. Очито је да ова проблематика помало напушта своје матичне дисциплине, стварно и облигационо право, простирући се и до процесног права, што говори о комплексности материје

средстава обезбјеђења. Изналажење најпогоднијих средстава обезбјеђења ствар је праксе и признања од стране прагме, а никако научних аргумената у прилог вриједности овог или оног средства обезбјеђења. Законодавац је показао, у протеклом, реформском периоду, своје узлете и падове у некритичком и преоптимистичном преузимању туђих рјешења. Ова књига, као и други прилози, морала би помоћи да се у овој проблематици „одвоји жито од кукоља“. Колико је ова проблематика комплексна и повезана са сусједним областима права и економије свједочи један од цитираних наслова из књиге који гласи: „Заштита вјеровника, правни, порезни и рачуноводствени аспекти“.

Надамо се да ће се аутор, Душко Медић, још више посветити овој многостраној и вишезначној проблематици заложног права, како би проширио видике младим аспирантима управној струци и упутио их у сложене и изванредно значајне институте заштите повјерилаца којима су ова средства неопходна у условима тржишне утакмице и тежње за профитабилним и сигурним пословима.

